



中方四点主张是缓解中东紧张局势的良方

新华社记者 李军

近日,以色列和伊朗的军事冲突造成中东地区紧张局势骤然加剧,地区安全形势滑向更加危险的边缘。19日下午,国家主席习近平在同俄罗斯总统普京通电话时,就中东当前事态提出四点主张,为破解中东危局提供基于理性和国际共识、务实可行的中国方案。在世界进入新的动荡变革期的背景下,这一立场彰显了负责任大国担当,为国际社会促和止战指明了方向。推动停火止战是当务之急,滥用武力只会导致冲突升级。此次以

色列与伊朗的冲突若继续升级,不仅将导致双方遭受更大损失,还可能引发地区连锁反应,甚至威胁全球能源安全与地缘政治稳定。中方强调“武力不是解决国际争端的正确方式”,直指问题核心。冲突当事方尤其是以色列应当尽快停火,防止局势轮番升级,坚决避免战争外溢。国际社会必须清醒认识到,唯有停火止战,才能为和平创造可能。日前,埃及、沙特、土耳其等21个阿拉伯和伊斯兰国家外长就以色列与伊朗冲突发表联合声明,呼吁按照睦邻友好原则及通过和平方式解决争端,充分反映了中东地区人民停止战争的强烈呼声。在联合国安理会20日举行的紧急公开会上,联合国秘书长古特雷斯呼吁以色列和伊朗立即停火,回到严肃的谈判中来。保障平民安全是重中之重,人道主义不容践踏。冲突中最无辜的受害者永远是平民。中方明确指出,“无论任何时候,军事冲突中保护平民的红线都不能突破”,这一立场体现了国际社会的普遍共识和基本道德准则。(下转第二版)

睦邻友好原则及通过和平方式解决争端,充分反映了中东地区人民停止战争的强烈呼声。在联合国安理会20日举行的紧急公开会上,联合国秘书长古特雷斯呼吁以色列和伊朗立即停火,回到严肃的谈判中来。保障平民安全是重中之重,人道主义不容践踏。冲突中最无辜的受害者永远是平民。中方明确指出,“无论任何时候,军事冲突中保护平民的红线都不能突破”,这一立场体现了国际社会的普遍共识和基本道德准则。(下转第二版)

新华社播发述评

弘扬“中国-中亚精神” 开创更加美好未来

详见二版

让老年人共享振兴发展成果

——辽宁大力发展老龄事业和银发经济增进民生福祉

本报记者 关艳玲

一个社会幸福不幸福,很重要的看老年人幸福不幸福。

每天一早,沈阳市大东区长安社区党群服务中心就热闹起来,老人们在这里读书,健身,排练文艺节目,参加书法、手工等活动……这样的幸福场景,是辽宁老龄工作发展的缩影,更是振兴发展成果的生动注脚。

实施全面振兴新突破三年行动以来,我省深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,推出一系列务实举措,更好满足老年人多层次多样化养老服务需求,大力发展老龄事业和银发经济,让老年人的幸福成色更足,持续增进民生福祉。

好政策护航“夕阳红”

抚顺市顺城区葛布街道辽勤社区的失能低保户王阿姨今年住进了

一家二级养老院。“多亏了好政策,咱现在有人照料,吃喝不愁。”王阿姨说的好政策是经济困难失能老年人集中照护服务,我省将最低生活保障范围内的中度失能以上老年人和重度失能老年人纳入集中照护保障范围,入住养老机构有补贴。

以密实的政策网守护幸福“夕阳红”,近年来,我省深入实施积极应对人口老龄化国家战略,相继出台推进养老服务发展的实施意见、基本养老服务体系建设实施方案、促进银发经济发展若干政策等综合性政策,标准近100件,明确了土地供给、税收优惠、财政金融等一系列优惠扶持措施,形成法律法规、政策标准、项目措施相衔接的养老服务

政策制度框架体系。

破解失能老年人照护难题,我省不断扩大供给规模。全省养老机构护理型床位占比达到55.5%,为符合条件的失能老年人建设家庭养老床位1.2万张,为4.2万户特殊困难老年人家庭实施适老化改造。不断拓展照护保障范围,实现了全省每个县至少有1所以上失能照护为主的县级特困人员供养服务设施,特困失能老年人照护需求得到有效保障。

截至2024年年底,全省52.7万老年人享受城乡低保、特困人员救助供养、老年人津贴补贴等政策。全省有低地板或低入口公交车6097辆,适老化地铁408列,敬老爱老公交线路60条,标准化金融适老服务网点5529个。持续实施中华孝亲敬老文化传承和创新工程,全省153个

单位、144名个人获得全国“敬老文明号”“敬老模范人物”光荣称号,118个社区获评全国示范性老年友好型社区。

一个个数字背后,是对老年人的温情守护。

把优质服务送到家门口

中午,大连市中山区葵英街道林海社区小食堂热闹起来,居民三三两两坐在一起就餐。社区还组织辖区志愿者免费为行动不便的老年人送餐。

目前,我省已发展老年助餐服务机构近800家,日均服务老年人1.5万人次。

老年人能有好的养老服务,是老百姓朴实的愿望和对美好生活的向往,也是党和政府的深情牵挂。

(下转第二版)

牢记嘱托显担当 决胜之年夺全胜

推动民营经济高质量发展调研行

创立时仅4人,年产值50万元。如今,员工几千人,年产值最高达8亿元。

在位于浑南区的沈阳数字经济产业园,有一家创立20多年的数字企业——辽宁宏图创展测绘勘察有限公司。公司成长中的每一步跨越,都踏准经济律动的节拍,展现独特的高成长性特质,被评为辽宁省瞪羚企业、辽宁省“专精特新”企业,并先后荣膺中国地理信息产业百强企业、中国测绘科技创新型优秀企业。

作为一家专注于空间信息大数据服务和信息系统开发的高新技术企业,宏图创展是如何创造数字奇迹,成长为行业龙头的?

“凭借的是开拓的勇气和过硬的技术实力。”公司董事长刘莉萍告诉记者,“创业之初,我们就着眼全国市场,深耕数据领域,目前已获得120余项计算机软件著作权,拥有近20项专利,荣获国家级、省市级等各类奖项100余项。”

荣誉不仅是实力的象征,更是对企业技术水平、服务质量和创新能力的高度认可。公司聚焦智慧城市、高精导航、无人驾驶、数字孪生等未来数字经济产业的核心技术领域,通过深度融合遥感、大数据、物联网、云计算、人工智能等先进技术手段,成功打造地理信息技术新体系,为众多行业提供高品质、个性化解决方案。

做数据的企业很多,能做大做强的很少。宏图创展从零起步,凭借前瞻视野和超前思维,在数字经济的大潮中破浪前行,拥有了与全国同类企业同台竞争的非凡实力。

以硬核技术“闯关”

不久前,国家数据局发布全国47个数据标注优秀案例。辽宁省入选4个案例,宏图创展的《农村集体土地高质量时空数据集多源协同标注》名列其中。

“过去,农村集体土地治理面临的问题较多,我们以高清卫星影像为底图,通过数据叠加、信息采集、系统录入及分类统计等方式,精确厘清了农村集体土地的资产权属及其地理分布,为农村大数据治理奠定了坚实的基础。”刘莉萍介绍,这款自主研发的智能系统能够实现98.6%未确权地块的自动识别。通过该项目,公司助力沈阳12个区县农村集体土地治理监督,有效提升了土地管理效率,年增收达4.7亿元,土地纠纷发生率下降42%。目前,项目技术正计划在全省推广。

这只是宏图创展众多优秀项目之一。

“这是基于航空倾斜摄影(无人机+5个相机)制作的三维模型,真实还原城市原貌,非常逼真。”6月18日,在公司2000平方米的整层工作区间,三维技术中心项目经理任达指着电脑屏幕上的市区3D建模介绍,城市数字孪生项目采用实景三维技术,数字化呈现城市空间,为城市规划、应急管理和交通优化等工作提供了便利。

在全国拿项目,宏图创展凭什么?

“我就是专业技术出身,名副其实的时空信息领域技术人员。”刘莉萍言语中透着自信。

深耕数据市场二十余载,从零起步成长为行业龙头——「数字蓝海」起宏图

本报记者 孔爱群

我省多项补贴补助促进高校毕业生就业创业

本报讯 记者徐铁英报道 加力拓宽就业创业空间,享受各项补贴补助政策,提升高校毕业生市场化就业能力,近日,省人力资源社会保障厅、省教育厅、省财政厅联合下发通知,明确做好2025年高校毕业生等青年就业创业工作有关要求,并制定多项补贴补助政策,吸引集聚高校毕业生留辽来辽回辽就业创业。

加力重点领域、重点行业、城乡基层、中小微企业岗位挖潜扩容,对聘用毕业年度和离校2年内未就业高校毕业生及16岁至24岁登记失业青年,签订劳动合同并按规定为其足额缴纳3个月以上的职工基本

养老、失业、工伤保险的企业和社会组织,可申请享受每人不超过1500元的一次性扩岗补助,政策执行至2025年12月31日。对聘用毕业年度和离校2年内未就业高校毕业生,与之签订1年以上劳动合同并为其缴纳社会保险费的小微企业,按规定给予社会保险补贴。

拓展基层就业空间,统筹推进“三支一扶”“大学生乡村医生”“特岗教师”等基层服务项目,我省鼓励法学专业毕业生、申请律师执业人员等到基层提供法律援助服务。对纳入省农村义务教育阶段学校教师特岗岗位计划的高校毕业生实行学费补

偿和国家助学贷款代偿,对到基层就业的高校毕业生,按规定落实高定工资、提前转正定级等支持政策。

支持自主创业和灵活就业,政府投资开发的创业孵化载体应安排一定比例场地,免费向高校毕业生等重点群体提供并适当放宽入驻条件。对未进入创业孵化基地(园区),租赁场地首次创办小微企业或从事个体经营,且所创办企业或个体工商户自工商登记注册之日起正常运营6个月以上的离校2年内高校毕业生,根据实际租赁期限按月给予每年3000元至1万元的创业场地补贴,补贴期限最长不超过24个

月;高校毕业生首次在辽宁省内创办小微企业或从事个体经营且成功申领创业担保贷款的,给予不低于3000元的一次性创业补贴。高校毕业生申请个人创业担保贷款,按规定给予财政贴息。对离校2年内未就业高校毕业生实现灵活就业的,按规定给予社会保险补贴。

实施就业能力提升计划,鼓励高校建立更灵活的学习制度,允许近年持续就业状况不佳的相关专业学生按规定转专业或辅修其他专业。围绕大数据、人工智能等新业态新职业,组织专业转换技能提升培训、新型学徒制培训,给予企业培训补贴。

农田标准高 丰收底气足

仲夏时节,俯瞰朝阳市建平县罗福沟乡万亩农田,绿野叠翠,田垄与山峦交相辉映,形成一幅幅优美的生态画卷。近年来,当地不断加快高标准农田建设步伐,通过土地整理、灌溉配套设施等工程,将零散耕地整合为连片梯田,建成高标准农田以提升农业产能。

图为美丽的建平县罗福沟乡高标准农田。

本报特约记者 白铁军 摄

寇河入选全国母亲河复苏典型案例

本报讯 记者胡海林报道 水利部日前公布全国17个母亲河复苏典型案例,总结母亲河复苏行动的经验做法,提炼具有示范引领意义的模式与路径,以期对其他河湖的保护治理提供借鉴。其中,我省寇河复苏经验成为17个典型案例之一。

据了解,2022年以来,我国聚焦河道断流、湖泊萎缩干涸等问题,在全国范围内率先选取88条(个)河(湖)开展母亲河复苏行动。寇河复苏作为我省唯一入选项目,河长113公里,流域面积2170平方公里,通过采取工程与非工程措施,统筹河道内河道外用水,落实推进初始水权分配、保障生态流量(水量)等工作任务,实现寇河全年全线水流贯通,河流逐步恢复生机。

在复苏行动实施前,发源于西丰县振兴镇枫树村的寇河,多数村屯河段未治理,护砌损毁,河段淤积,水域岸线空间被挤占,拦河闸坝阻挡,水体循环不畅,河道内生态用水保障不足,造成西丰县境内松树水文站至叶赫河入寇河口6公里河道断流。复苏行动开展以来,省市县水利部门强化协同联动,实施治理寇河54.21公里,新建堤防3.33公里、生态防护87.34公里、硬性防护21.49公里、岸线治理126.28万平方米、清淤疏浚75.6万立方米、岸滩治理18.5万平方米。寇河母亲河复苏行动成效显著,最终实现2023年至2024年全线水流贯通,松树水文站断面持续过流。水生态环境得到进一步改善,松树水文站等4个水质监测断面水质均达到目标要求。防洪兴利效益得到充分显现,一方面有效应对了2024年5轮强降雨,防洪减灾经济效益明显;另一方面通过水资源统一调度,在满足生活用水需求基础上解决寇河流域农业灌溉与生态用水矛盾,保障了1.5万亩水田的供水安全。

添彩银发新生活



6月20日,首届东北亚国际银发经济合作交流活动在沈阳国际展览中心启幕。展览展示区内汇集了国内外400余家企业,聚焦银发经济领域的前沿成果与多元业态,内容涵盖了健康科技、适老化产品、智慧养老解决方案等领域。图为前来参观的老年人被康复护理机器人所吸引。本报记者 查金辉 摄



153台重型机械和200余名建设者“火力全开” 太子河抽水蓄能电站开始全面施工

本报记者 许雨冰

钻机的震动声,穿过本溪市本溪满族自治县羊角沟村的山谷,山涧里回荡着钢铁与岩层的交响。

在辽宁太子河抽水蓄能电站项目“三洞一路”施工现场,履带碾过碎石,塔吊划破天空,153台重型机械组成的钢铁方阵和200余名身着反光背心的建设者共同勾勒出电站的施工景象。这个承载着电网调峰使命的超级工程,正式进入全面施

工阶段。

6月20日上午,在泄洪放空洞施工现场,隧道开挖班组负责人卓维锋正俯身调整作业台车上凿岩机的钻杆角度,阳光穿过山隙,在他沾满岩粉的安全帽上折射出细碎的光斑,像撒了一把碎金。这里是未来抽水蓄能电站海拔最低的施工点。卓维锋抹了把汗,指关节上的老茧蹭过帽檐。“每天都在向前推进,一

定能保障工程进度。”他说。

辽宁太子河抽水蓄能电站项目是国家“十四五”规划重点能源工程,也是辽宁全面振兴新突破三年行动的重大示范项目。作为东北地区在建装机容量最大的抽水蓄能电站,该项目总投资121.45亿元,总装机容量1800兆瓦,设计年发电能力36.14亿千瓦时,计划于2030年首台机组并网发电,预计年发电收入16亿元。

掌子面的岩壁在机械轰鸣声中不断向前推进,刚刚的爆破让岩壁又向前掘进了3米,碎石堆里还蒸腾

着热气。顺着施工便道向上攀登,通风兼安全洞方向也同样是热火朝天的景象。工人穿梭其中,有的在搬运材料,有的在操作设备,有的在仔细检查施工情况。据中国能建葛洲坝二公司施工负责人介绍,电站的通风兼安全洞设计总长1428米,目前,全断面掘进已经推进到593米。

沿着山路继续前行,即将落成的辽宁太子河抽水蓄能电站智慧建造中心出现在眼前,项目公司工程技术管理部主任余剑飞说:“将来电站施工人员的安全帽上都会装上定位装置。”(下转第二版)